

"Amar la libertad es de seres racionales, perderla es de cobardes"

ARTIGAS AL CABILDO DE SAN JOSE. SETIEMBRE DE 1812

EDICION ESPECIAL PARA
SANTA LUCIA



Aunque compuesta, la mentira siempre es vencida,
porque al cabo la verdad renace siempre.

CARLOS O. RISSO MUZANTE
DIRECTOR RESPONSABLE
DIARIO INDEPENDIENTE
MIEMBRO DE OPI
ORGANIZACION DE LA PRENSA DEL INTERIOR

FUNDADO EL 18 DE SETIEMBRE DE 1936
Dirección, Administración y Talleres
CALLE CONSTITUCION - TELEFONO 43
SAUCE DPTO. DE CANELONES - R. O. DEL U. -
PORTE PAGO

AGOSTO 27 DE 1971 - AÑO XXXIV - N. 1792

EDITORIAL

Crecimiento del Frente en Santa Lucía

Si bien confiábamos en que nuestra ciudad no fuera una excepción con respecto al éxito del Frente Amplio, los hechos han superado los cálculos más optimistas.

La población ve con agrado al militante del F. A. que acude puerta por puerta, casa por casa, a charlar con los vecinos, a explicar el significado de esta nueva fuerza popular. Con esta movilización la población ve como se rompen todos los esquemas utilizados hasta ahora por los desprestigiados partidos "tradicionales".

El militante que acude a su puerta no le va "a vender un tranvía"; no le va a comprar su voto con promesas; no va a insultar a los rivales políticos. Con todo respeto, en una situación de total igualdad, le plantea las soluciones concretas que ofrece el Frente. Y algo más, mucho más importante: le ofrece la posibilidad de que participe en política; de terminar con la política dirigida de arriba hacia abajo, en la que el pueblo no es más que un sufrido espectador. La edición de "EL FARO" especial para Santa Lucía, se agotó el domingo pasado.

No ocultamos nuestra satisfacción; este hecho nos da nuevos ánimos para superarnos.

Sr. Vecino: participe en la redacción de "El Faro".

Es suyo.

Está abierto a todos los pobladores de Santa Lucía y a todas las Instituciones de la localidad. Díganos sus inquietudes: estamos a sus órdenes en el local del Frente los domingos a las 21 horas.

Salvaje y Cobarde Agresión a Estudiante de Santa Lucía

PAG. 5

El Plenario Obrero denuncia intromisión

Fascista en Acto Patriótico

PAG. 2

Molaguero sigue creando dificultades

PAG. 2

Movilización de Funcionarios de las Colonias de Alienados

Podemos adelantar a través de una entrevista que mantuvimos con dirigentes de A.F.A.A., algunas de las reivindicaciones por las que el gremio se está movilizándose.

Entre otras cosas, reivindican:

I

REIVINDICACIONES COMUNES A TODO EL PERSONAL DE SALUD PUBLICA

- Incorporación del Hogar Constituido a los efectos del descuento jubilatorio.
- Prejubilatorio equivalente al 70 % del sueldo a percibir por los funcionarios desde que se retiran hasta que se les pague la jubilación.
- Aumento de la prima por antigüedad a \$ 300.00 (trescientos) por año pagaderos desde el primer año.
- Pago de las horas extras y feriados en efectivo y dobles, debiéndose aumentar a tales efectos los rubros correspondientes.
- Elevar el beneficio, (actualmente de \$ 3.800) que perciben los funcionarios de Salud Pública a \$ 9.000.
- Cumplimiento total y definitivo de la Ley que asegura la Presupuestación de los Contratados.
- Pleno cumplimiento de la Ley de Asistencia Integral Gratuita.

II

REIVINDICACIONES PARTICULARES DE LAS COLONIAS

BERNARDO ETCHEPARE Y SANTIN CARLOS ROSSI

- Solicitamos que se destinen los recursos materiales necesarios, y se concreten las disposiciones administrativas correspondientes con el fin de mejorar la asistencia que se le presta a los internados.
- Para lograr este humanitario objetivo no alcanza con la buena voluntad y la abnegación del funcionariado, es imprescindible medios materiales y toda una estructuración de la actividad del establecimiento tendiente a este fin.
- Pleno respeto a los derechos del funcionariado.
- Pleno cumplimiento de las disposiciones legales referentes a la aplicación de sanciones, las que sólo se pueden aplicar luego del trámite presuncional correspondiente que pruebe plenamente los cargos, y donde el funcionario pueda ejercer su legítimo derecho de defensa.
- Estricto cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre licencias, respetándose por el otorgamiento de una compensación doble cuando se trabaje los días: 1º de enero, 1º de mayo, 18 de julio, 25 de agosto y 25 de diciembre. (Leyes 12.545, art. 1º y Ley 12.590, art. 18).

STYLO CALZADOS

TREINTA Y TRES 535 A 20 MTS. DE LA PLAZA - CANELONES

Durante todo Agosto LIQUIDACION Increible

Informa el Plenario Obrero Popular de Santa Lucía

El día martes 17 de agosto, se realizó la reunión ordinaria del PLENARIO OBRERO POPULAR DE SANTA LUCÍA.

Como tema fundamental y con carácter de grave y urgente, se consideró la situación creada con motivo de la organización de los actos conmemorativos del 25 de Agosto por parte de la A.P.S.L. (Agrupación Patriótica de Santa Lucía).

Teniendo en cuenta el carácter netamente político de dicha agrupación, surgida hace muy poco tiempo en nuestra Ciudad, y con vinculaciones estrechas con la J.U.P. (Juventud Uruguaya de Pie), posición ésta sustentada públicamente por la agrupación de marras en un periódico local, el Plenario Obrero Popular no podía permanecer indiferente ante tremenda ingerencia en actos patrióticos, los que deben ser una verdadera fiesta cívica sin la participación de banderías políticas de ninguna naturaleza.

El Plenario reafirmó el carácter esencialmente laico de dicho acto, donde deben ser respetados fundamentalmente los principios del libre pensamiento de los niños y adolescentes, principales protagonistas del mismo.

En ese sentido se resolvió por unanimidad, solicitar una reunión extraordinaria del Comité Patriótico de Santa Lucía y de la Comisión de Fiestas y Turismo, a los efectos de plantear el profundo desagrado que causó, la actitud de la Agrupación Patriótica, y exigir, como representantes de la inmensa mayoría de la comunidad, como trabajadores, educadores y fundamentalmente como padres, que los actos conmemorativos del 25 de Agosto, fueran organizados exclusivamente por el COMITE PATRIOTICO DE SANTA LUCÍA, debiendo exhibirse únicamente los símbolos patrios, no permitiéndose el uso de ningún otro tipo de distintivos; el que funciona ininterrumpidamente desde el año 1964, y está integrado por las personas más representativas de las fuerzas vivas de nuestra Ciudad, y o por la COMISION DE FIESTAS Y TURISMO de la Junta Local Autónoma.

Accediendo a nuestro pedido, el Comité Patriótico y la Comisión de Fiestas y Turismo, recibieron, en una reunión extraordinaria, citada al efecto, a la representación del Plenario Obrero Popular, reunión que tuvo lugar en el local de la Junta Local.

El planteamiento hecho por el Plenario, fue escuchado y tratado con suma deferencia, actitud que agradecemos a dichas autoridades, habiéndose comprometido las mismas a tomar en sus manos todo lo concerniente a la organización de todos los actos de carácter Patriótico que se realicen en el futuro en nuestro medio.

Por su parte el Plenario Obrero Popular agradece la actitud asumida por la COMISION DE FIESTAS Y TURISMO y EL COMITE PATRIOTICO DE SANTA LUCÍA, reiterando su apoyo a dichas autoridades y reafirmando su posición de alerta frente a hechos de esta naturaleza.

Comunicado de la Unión de Obreros de Seral

SR. VECINO; COMPAÑERO:

NUEVAMENTE MOLAGUERO NOS PROVOCA

El Sindicato de SERAL quiere dejar bien claro, que se ha formado, para defender sus derechos, para mantener la fuente de trabajo y fundamentalmente para poder trabajar dentro de un marco de normalidad.

ESTO CON MOLAGUERO ES IMPOSIBLE. Por lo tanto queremos denunciar esta situación a todos los vecinos de SANTA LUCÍA, PARA QUE UD. MISMO LO JUZGUE.

En nuestra larga y dura lucha de 31 días, conseguimos los puntos que reivindicamos en esa oportunidad, y uno de ellos era: LAUDO Y CATEGORIZACION para todo el personal a partir del 1º de julio de 1971.

Este era pues, uno de los puntos acordados para poner fin al mencionado conflicto. Este acuerdo fue reafirmado en el Ministerio de Trabajo y Seguridad Social, es decir en un organismo gubernamental. Quede claro entonces, que Molaguero está de acuerdo en que los salarios a partir de esa fecha, deben ser los que fija la ley no los que él desde el comienzo mis-

mo de su fabricación de calzado, estafaba a sus trabajadores.

Pero sucede ahora que la losudez y arbitrariedad de Molaguero se hacen presente otra vez, y no paga los laudos que corresponden.
VIOLO LO ACORDADO — QUIERE BORRAR CON EL CODO LO QUE ESCRIBIO CON LA MANO.

Pero sucede también que el Sindicato ha formado conciencia y ha aprendido a defender lo que legítimamente es de los trabajadores. En ese plano, decimos con total firmeza, con total seguridad, como lo manifestado por la Asamblea General, que no estamos dispuestos a tolerar esta nueva e indigna jugareta, que pretende este hombre que se debe suponer el amo del pueblo, que quiere hacer su voluntad, aunque para ello tenga que violar la legislación laboral de nuestro país. Por eso repetimos y en esto queremos que UD. piense, que es imposible trabajar con la más mínima tranquilidad en Seral y que es el deseo de todos nosotros.

NOSOTROS QUEREMOS TRABAJAR - MOLAGUERO NOS QUIERE EXPLO-TAR.

NO QUEREMOS CONFLICTOS - MOLAGUERO LOS CREA. MOLAGUERO PRETENDE NO PAGAR LOS LAUDOS - NOSOTROS NO DESCANSAREMOS HASTA CONSEGUIRLOS.

Por lo tanto surge con total nitidez QUE EL UNICO RESPONSABLE de esta nueva situación que hoy estamos dispuestos a enfrentar las 300 familias que trabajamos en SERAL es:
JOSE HUGO MOLAGUERO:

UNION DE OBREROS DE SERAL

Santa Lucía 18 de agosto de 1971.

SABE UD. ? ...

—Que a los 200.000 desocupados to-
ca "stod je auerj anb sejejeud o sejeje
a ser difícil conformarlos con aque-
llo de que "acá no trabaja el que no
quiere"?

—Que como ejemplo alcanza con
el de la industria textil (materia prima
nacional), que unos diez años
atrás empleaba en forma total a unos
29.000 obreros y en la actualidad ocupa
PARCIALMENTE alrededor de 12.
000 personas?

—Que la falta de trabajo (conse-
cuencia del sub-desarrollo y una po-
lítica anti-patria) también afecta a
los técnicos, con una desocupación del
30% en los últimos egresos de in-
genieros agrónomos y veterinarios y algo
superior en otras ramas profesio-
nales?

—Que la formación de estos pro-
fesionales le cuesta muchos miles de
dólares al país y con su evasión al
exterior se pierde un capital irrecu-
perable?

—Que de esta forma estos pobres
países sub-desarrollados AYUDAN AL
ACRECENTAMIENTO DE LOS PAI-
SES RICOS QUE EN CONDICIONES
LEONINAS nos imponen los "présta-
mos salvadores" que cada día entien-
ran más a la patria?

—Que está probado que por cada
dólar que el imperialismo invierte en
los países Latino Americanos, se lleva
tres?

—Que la desocupación en Santa
Lucía también es grande y por lo tanto
campo propicio para la recomen-
dación del "caudillito" al precio del
voto en Noviembre?

—Que sin embargo muchos de los
así "acomodados" piensan muy seria-
mente en no hipotecar su conciencia
en pago del trabajo que obligatoria-
mente debió proporcionárseles?

—Que son muy pocos los egresados
en los últimos años de la escuela In-

dustrial de Santa Lucía que están
ocupados en los oficios que aprendie-
ron y que muchísimos de ellos de-
sesperan buscando cualquier trabajo?

—Que ahí tienen su oportunidad
los caudillitos locales, proporcionán-
doles trabajo a estos muchachos pa-
ra antes y DESPUES de las eleccio-
nes?

—Que hay muchos "uruguayos" que
no creen en sus concludados y mu-
cho menos si estos son universita-
rios?

—Que este es un prejuicio sin fun-
damento y anti-patriótico, ya que
nuestros técnicos triunfan en todo el
mundo y viene el caso mencionar co-
mo nuestro modesto homenaje a los
arquitectos orientales que en el re-
ciente proyecto de la remodelación
de la bahía de Cuomo, (Italia), lo-
graron una primer mención honorífica,
en competencia con europeos, nor-
teamericanos, etc.?

—Que por esto también hay que
gritar VIVA LA CELESTE?

—Que la ciudad de Santa Lucía por
ley de la Nación está considerada
Ciudad de Turismo?

—Que uno de sus orgullosos es el par-
que, de gran atractivo para el turista
de pequeños recursos, pero lamenta-
blemente este está en total abando-
no y la rambla que se le construye-
ra en 1935, en varios lugares está
destruado siguiendo igual suerte que
sus caminos internos, etc.?

—Que la Junta Local cuenta con
una muy buena máquina moto-nive-
ladora, a la que se le ve muy poco
por nuestras calles, que en calamito-
zo estado reclaman su presencia?

—Que muchos vecinos hace tiem-
po que aportaron sus buenos pesitos
para la luz a mercurio, que a pesar
de todas las promesas aun siguen es-
perando?

—Que esta situación les llama por-
derosamente la atención, al ver que
en la Capital Canaria se iluminaron
aceleradamente hasta calles que ca-
recen de casas?

—Que es desesperante la crisis fi-
nanciera que sufre el fútbol profesio-
nal, lo que no es de extrañar si te-
nemos en cuenta quienes lo dirigen?

—Que los que "mandan" el fútbol
generalmente son los mismos "poli-
ticos" que nos mandan a todos y de
ahí la semejanza?

—Que ser dirigente de fútbol ha si-
do el pasito para mas adelante ser
diputado o alguna cosita más... ha-
ga memoria?

—Que se agotó la edición de "El
Faro" (1.000 ejemplares)?

POLLITOS BB

LA EXPERIENCIA AVICOLA SE ADQUIERE EN LA PRACTICA DE LARGOS AÑOS.
UN AVICULTOR INEXPERTO SOLAMENTE PODRIA PRODUCIR AVES DE CALIDAD
MEDIocre DE POCO VALOR INDUSTRIAL.

NUESTROS QUINCE AÑOS DE AVICULTURA LUCRATIVA ES GARANTIA DE CALIDAD

INCUBADORA Y CRIADERO DE
WALDEMIRO VILLALBA SANTA LUCIA

Programa del Frente Amplio

NOTA N. 3

ii) POLITICA INTERNACIONAL

Para el Frente Amplio la dependencia con el extranjero ha ido creando una condición para nosotros, de colonia de Estados Unidos.

Por lo tanto para interrumpir esta condición es necesario y con carácter urgente reafirmar dos principios constitucionales: 1) la República es y será siempre libre e independiente de todo poder extranjero y 2) la soberanía en toda su plenitud existe radicalmente en la Nación.

En lo que refiere a la soberanía (pilar fundamental de la nación) ésta actúa como muro de contención ante los embates del poder foráneo por sus intereses políticos y económicos.

Ello solo puede lograrse con la vigencia irrestricta de los principios de autodeterminación y no intervención.

Principio de autodeterminación: es el que asegura al Estado el derecho inalienable de determinar libremente su condición política y a elegir por sí mismo el sistema que estime conveniente para su desarrollo económico y social.

Principio de no intervención: porque es el que garantiza el derecho del Estado a que ningún otro Estado o poder ejerza presiones de ninguna índole sobre la forma y el contenido de sus elecciones y determinaciones.

El país actuará en los organismos internacionales de acuerdo a estos principios que a la vez será solidarizarse con los pueblos que luchan por liberarse y especialmente los latinoamericanos.

Para hacer efectiva esta política es necesario revisar todos los tratados, convenios y resoluciones internacionales que contraríen estos principios.

Bregaremos para que en la ONU se encuentren representados todos los países y en lo que se refiere a la OEA denunciar el papel pasado y presente asumido por ella como instrumento del imperialismo.

Quede bien claro que para el Frente Amplio la cuestión no radica en que el país permanezca o no en el seno de los organismos internacionales o regionales, sino que lo que realmente importa es que su permanencia no comprometa los principios antes mencionados.

El Frente Amplio sabe también de las consecuencias graves que acarrea a aquellos que militan por la liberación de sus pueblos, por ello reafirma el derecho de asilo de conformidad con los criterios doctrinarios y las prácticas sostenidas tradicionalmente por la república. Es decir no conceder la extradición de personas perseguidas por razones políticas y a quienes los delitos imputados según nuestros órganos competentes califiquen de político sociales o conexos con ellos.

Para que la conducción de la política económica esté de acuerdo con los intereses nacionales y populares el programa establece en primer lugar el rechazo de la política del F.M.I. y de otros organismos que actúen con los mismos intereses y en segundo lugar la denuncia de la falsa política de integración de la ALALC. Sin embargo esto último no impide reconocer sus posibilidades potenciales de ayudar eficazmente al desarrollo regional. Por ello el programa dispone su revisión y transformación a efectos de que responda a los intereses de los pueblos.

Entendemos además que para satisfacer realmente los auténticos intereses del país se debe tener una gran amplitud y por ello el programa establece relaciones económicas y comerciales con todos los países del mundo.

Resulta claro también que debe apuntarse una severa política limitativa del drenaje de divisas hacia el exterior y una austera reglamentación de las utilidades provenientes de las actividades industriales y comerciales. Es decir que la exigencia de la reinversión de los beneficios de las empresas radicadas en el territorio nacional y no su envío al exterior como viene sucediendo.

La deuda externa conspira contra las transformaciones estructurales y de desarrollo integral del país para ello el Frente prevee el destino durante un período necesario de la capacidad de ahorro nacional a las finalidades económicas y sociales de la planificación, negociando la reconversión de la deuda externa postergando sus pagos; pero si ello fracasara; el Frente Amplio está decidido a declarar la moratoria de la deuda externa, es decir establecer por acto legítimo de su soberanía nuevos y adecuados plazos para su amortización y el pago de sus intereses.

De la Escuela Industrial de Santa Lucía

Santa Lucía, 5 de agosto de 1971.—

Sr. Director del Periódico "El Faro".—

PRESENTE.—

De nuestra mayor consideración:

Rogamos a Ud. tenga a bien publicar en el periódico de su dirección el siguiente texto.

"La Comisión de Padre y Amigos de la Escuela Industrial (A.P.A.D.E.I.) desean expresar a través de estas líneas su agradecimiento al comercio en particular y a la población en general, por la colaboración prestada con motivo del Chocolate realizado, el sábado 24 de julio del cte. y cuyo beneficio resultó todo un éxito".

Saludan a Ud. muy atte.—

ROBERTO CABO
Presidente

AIDE GERMAN DE VERDIER
Secretaría

EL FAROLITO

BOUTIQUE

Confecciones finas en Damas y Niños

RIVERA 376

SANTA LUCIA

Agua y Luz para el Barrio del Cementerio

El domingo 22, se realizó una charla con vecinos del barrio del cementerio. Compañeros del F.A. se hicieron presentes para dialogar con los vecinos, quienes plantearon sus problemas.

Problemas increíbles si se tiene en cuenta que este barrio se ha desarrollado muchísimo y cuenta con una población de más de 600 personas. Son sencillamente personas sin agua ni luz, con calles intransitables cuando llueve, con viviendas sumamente precarias en las que no se puede invertir dinero porque el predio es del Municipio y lo tiene temporariamente.

Ante estas denuncias se comenzó a organizar a los vecinos para hacer los trámites correspondientes para obtener dichas mejoras.

Es lamentable e indignante que las autoridades no cumplan sus funciones y que sean los vecinos quienes deban insistir y trabajar para superar necesidades esenciales como el agua y la luz.

Aquí se ve la obra de un gobierno que se ha alejado por completo del pueblo; que gasta millones en chanchitas y metralletas (53 millones de dólares anuales) mientras se acuerdan de los más necesitados sólo cada cinco años para pedirles o comprarles el voto.

Pero la gente se va concientizando (se va "avivando"). Va comprendiendo que la única solución es un gobierno popular que desde abajo, desde los comités de base, maneje la pelota.

TU SALUD

A lo largo de la historia se han producido procesos más o menos paralelos entre la evolución científica, técnica, filosófica, religiosa y de organización social, política y económica.

Todo adelante, toda modificación en un campo tarde o temprano conlleva a una modificación en los otros campos de la dimensión humana, acompañándose de un cambio en los conceptos y en la estructura.

Así por ejemplo, la medicina aparece en muchos puntos de la historia como una actividad totalmente dependiente de la iniciativa privada, e incluso la medicina de los pobres antiguamente se enfocaba únicamente como una caridad, y excepcionalmente como una obligación del Estado.

Hace rato que se dejó de considerar a la Medicina como acto de caridad y en los estados modernos se consagra el derecho a la Salud de todas las capas sociales, como un derecho que el cuerpo social tiene la obligación de satisfacer en igual forma a todos los niveles.

En nuestro país, actualmente tenemos tres niveles asistenciales, esquemáticamente:

- 1) el de los que pueden afrontar cualquier gasto y compran la mejor asistencia posible.
- 2) un segundo grupo intermedio que se asiste a nivel del mutualismo y de los diferentes Seguros de Salud.
- 3) y por último el de los de nivel económico más humilde, cuyas posibilidades de tratamiento dependen únicamente de las que le puede brindar el Estado, de la cercanía del domicilio del enfermo a los centros asistenciales.

Es a todas luces evidente que el Uruguay debe abocarse a una reorganización total del Sector Salud evitando repetición de Servicios y creando los que faltan, al mismo tiempo que se debe extender a toda la población, un mismo nivel asistencial.

Todo ello en lo que se refiere a tratamiento de enfermos únicamente, faltando también por desarrollar todo el inmenso campo de la Medicina Preventiva.

En próximas notas comentaremos las medidas inmediatas que propone el Frente Amplio, como etapa intermedia para alcanzar más tarde el ideal en materia asistencial y preventiva.

Gremial Médica de Santa Lucía

GUARDIAS DOMINICALES PARA URGENCIAS

AGOSTO —

29 — Dra. E. SANTORO DE DUARTE

SETIEMBRE —

5 — Dr. PEDRO GERMAN

12 — Dr. EDUARDO LENZI

19 — Dr. E. HAUSER

26 — Dr. CARMELO CASTELUCCIO

OCTUBRE

3 — Dres. GARCIA VARELA y RUBIO DE GARCIA

10 — Dr. RAMON LEGNANI

14 — Dr. ISRAEL TAUBE

♦♦♦

LA GREMIAL MEDICA DE SANTA LUCIA,

comunica que las guardias nocturnas (para casos de urgencia)

se realizan según el siguiente orden:

LUNES: Dr. Pedro Ruben Germán

MARTES: Dr. Eduardo Lenzi

MIERCOLES: Dra. María E. Santoro de Duarte

JUEVES: Dr. Israel Taube

VIERNES: Dr. Egon Hauser

SABADO: Dr. Carmelo Casteluccio

Sobre los crímenes pasionales y otro estilo

Digo yo, si uno ta en contra la guerra internacional, qu'es un críme mayorista u sea de que hay gran traxo de muerto sierido y también uno ta en contra la guerra civil u sea cuando que se agarran entresi lo del mismo cuadro o pai, que tonce hay meno muerto sierido porque se hace con meno materia prima humana, que diríamos, uno también tiene de estar en contra la guerra minorista u sea el críme u homicidio ilegal, qu'es la guerra al detaye entre un ser en contra de otro ser, cualquiera que sea la marca el críme, como ser pasional, por venganza o por fuero ilegítimo, tal y cual qu'el robo y otros abuso e confianza en contra los bienes corporales, monetario, inmuebles de otra persona en provecho propio y con derrame de sangre.

Es por eso que adentro del impase en que tamo felizmente (tocá madera) referente al críme al por mayor de ciudadanía, yo me quiero ocupar por entremedio d' este comentario qu'escribo adentro mi residencia del Buco, del abuso que hay hoy en día de crímenes pasional y impasional, que enyanan las columnas de los diarios con las crónicas y los pantión de la necrópoli con víctimas.

A mí me preocupa abajo el punto de vista del saniamiento y alevosía el alto estoc de homicidios que tan pasando en lo último tiempo, casos sin presidente en la historia criminalológica del país y los cuales má de cuatro van quedando en la categoría de crímenes implumes u sea de que se queden adentro del anónimo.

A mí escasa manera'e ver, estas corrientes sanguinolienta y coletivas vienen por una gran crisis moral del sujeto humano en sí, que le ha perdido el crédito a las buenas costumbres y la educación, porque no todo el mundo va a la Facultad de Humanidade y cuando mucho no hacen má que leer los diarios y ir al biogra.

Yo creo, claro, de que el tipo que apreta el gatiyo en desventaja pa otro ser humano o el tipo que l'ensarta la fariñera a otro hermano, enque no sean pariente sanguíneo, tiene de ser metido adentro de la sombra porque es una amenaza pa la sociedad, tanto la primera como la segunda o la tercera. Pero aparte esa resolución u sea medida prudencial, haberia que buscar la raíz del problema en otro ámbito del saber humano y en la responsabilidad que la misma sociedad y sus instituciones respetivas puedan tener en el asunto en sí.

Porque ta bien, no digo, de que el artista nace y no se hace, enque saiga unos cuanto satistune que se hacen, no má que sin bañarse y dejándose el pelo largo como madre selvas en flor alrededor de las orejas y la nuca y tonce pudiera ser de que los criminales también pudieran traer abajo el brazo en vé del pan cotidiano, qu'es el que tenemos que pagar en cuotas, un atao de malo sistine. Pero yo creo de que a los hombre me te los hace la sociedad u sea los alrededores que lo rodean, mucho má qu'el papá y la mamá. Y cuando que no se lee adentro los diarios má que los detaye mormoso, que le dicen, de los crímenes, qu'es el pasto que piden las fieras, y adentro los biogra o cine no pasan má que cintas policíales y la surconciencia u sea psicoanalisis, que te muestran a los hombre con todos los piore laere que tiene ubicado adentro el alma y las empresa pa que vaya la gente me te las anuncia diciendo de que son inmorales, rialista, de que los muchacho en vé de simpatizar con el detective qu'es un nabo a todos los premio van y te la empiezan a hinchar por el gaster u sea lo sautore de la colarde agresión, tonce la conciencia que ya taba bastante gastada nomá que con la guerra y el fachismo se va quedando en yanta.

Yo sé de que esto haberia que desenroyarlo un poco ma'en lompai pero yo lo dejo así por razione d'espacio, a consideración de los poderes público y privado de acada uno.

La cosa que si la cuestión sigue así, dentro'e poco los crímenes van a alquirit un carapiter deportivo, como ya casi que es, y los diarios van a dar la noticia má o meno como sigue a continuación del renglón seguido:

"Ayer sustuvieron un encuentro por custione del momento el ciudadano Pascual Ochichornia, oriental, casado, de 49 años de edad y su seniora esposa Doña Yemina Upercutech de Ochichornia, polaca, de 40, resultando esta última derrotada por tres puñaladas en el bajo vientre".

Mirá qué alaja el mundo que tamo viviendo!

Enero, 1964.

LA LEY

Autor: Julián García

Dende que el mundo ha empezao dicen que hay ricos y pobres que debe haber disgraciaos pa que a unos pocos le sobre. Que es una ley natural y capaz que hasta sagrada: Pa que exista el capital debe haber gente sin nada. Es un decir y me callo... La ley será natural... pero... pasa que le hallo un está bien y está mal!! El está bien es muy chico y grandote el está mal! La jodenda está en el rico que gobierna al capital. Si estuviera el capital en las manos del estao

no existiría el está mal porque no habria explotaos. No recuerdo donde oi a un pueblerito decir eso... Yo, una vez... lo repetí... y casi me meten preso.

Peinados CRISTINA
TINTAS - PERMANENTES
MECHITAS - MANICURAS

RIVERA 177

PROFESIONALES

Dr. EGON HAUSER

Médico Cirujano

Médico Jefe del M.S.P.

Consultas en Sanatorio Regional

Días hábiles de 10 a 12 hs.
y de 15 a 19 hs.

Dr. RAMON LEGNANI

MEDICO

Nuevos HORARIOS DE CONSULTA
Lunes, Martes, Miércoles y Jueves
de 14 a 18 horas

H. Miranda s/n. Tel. 22

Dra. Aura Cardoso de Legnani

MEDICINA INFANTIL

CONSULTAS: Lunes, Miércoles y
Jueves de 14 a 17. Sábados: 9 a 12.

H. Miranda casi 18 de Julio

Teresa Rossi de Muñoz

Cirujano - Dentista

18 de Julio 479

Dr. Carmelo Castelluccio

MEDICINA GENERAL

CONSULTAS: Lunes, Miércoles y
Viernes de 9 a 12 y 14.30 a 20.30
hs. Martes, Jueves y Sábados, de
15 a 20.30 horas.

Colombes 35 casi Rivera - Tel. 308
Santa Lucía

Elvira Martínez de Falero

Partera

Consultas:

Domicilio: 18 de Julio 426

Tel. 353 — Santa Lucía

IRMA DELIA BARCELO

PARTERA

Lecciones sobre partos sin dolor

Dr. A. Legnani esq. W. Beltrán

Santa Lucía

Delma Rodríguez

PARTERA

CERVANTES 193 TELEF. 79

SANTA LUCIA

Dr. Gerson Taube

MEDICO CIRUJANO

CANELONES

Dr. Enrique Segui

MEDICO CIRUJANO

VILLA RODRIGUEZ TEL. 43

ESTUDIO JURIDICO

SANTA LUCIA

DR. J. C. ALVEZ
DR. LEGNANI Y ROOSEVELT

Dr. Niel Rodriguez Lamela

MEDICO VETERINARIO

Empalme Ruta 81 Km. 7.500

DPTO. CANELONES

CONSULTORIO VETERINARIO

Dr. Washington Pereira Perez

ARTIGAS 379 - TELEF. 379

SANTA LUCIA

Dr. LUIS J. GALLO IMPERIAL

MEDICO

DESPENSA Y FIAMBRERIA

" EL MESON "

RIVERA 72B

SANTA LUCIA

ANUNCIE EN "EL FARO"

Reportaje a un Estudiante

Canelones se ha aproximado a Montevideo. Por supuesto que no en los kilómetros de distancia, sino en el clima convulsionado que ha sido la característica principal del medio estudiantil, en los últimos tiempos de esta dictadura que sufrimos.

Reporteamos a un joven estudiante de Preparatorios de Derecho, residente de Santa Lucía.

— Existe la JUP en Canelones, y concretamente, en el medio estudiantil?

— Existe, sí; funciona como A.P.C. (Agrupación Patriótica de Canelones), que fuera formada en forma similar al A.P.S.L. (Agr. Patr. de Santa Lucía). Fueron repartidos volantes e invitaciones con el cuento de que se trataba de algo "apolítico". Muy pronto mostraron las garras. Intentaron infiltrarse en la Asoc. de Estudiantes de Preparatorios pero no tuvieron suerte: fueron repudiados; al verse rechazados, trataron de "copar" a los estudiantes liceales para usarlos para sus fines.

— Tienen apoyo de la policía?

— Efectivamente. Cuando el deceso del jupista ARANCHET, sus correligionarios de Canelones, ante la vista y paciencia de las fuerzas de choque, formaron grupos armados de cachiporras, palos, gomas de auto, etc., provocando desde tempranas horas al estudiantado. (Es bueno recordar que la policía está siempre pronta para actuar cuando los estudiantes realizan acciones tan simples como colocar un letrero, repartir un volante, etc.) En esta oportunidad, cuando intentábamos retirar un cartel colocado por ellos, (la resolución de sacarlo fue tomada en Asamblea) los grupos armados nos agredieron salvaje y cobardemente.

— Son todos estudiantes?

— Qué van a ser estudiantes! Habría cuatro o cinco, los demás eran reclutados incluso entre gente de mal vivir. LOS HIJOS DEL SUB-JEFE DAMIANO son los cabecillas, qué te parece.

— Qué pasó el sábado 14, cuando el aniversario de la muerte de Liber Arce?

— La Asociación de Estudiantes decidió conmemorar el hecho con MOVILIZACIONES PACIFICAS: colocación de carteles y reparto de volantes. — El fascismo se hizo sentir ahora de otra forma: al haber sido unánimemente repudiados los jupistas por estudiantes y profesores, no se atrevieron esta vez a dar la cara; aparecieron las fuerzas de choque.

Rodearon el liceo con un despliegue militar propio de una película de guerra "chanchitas", jeeps, milicos armados a guerra, policías de particular, etc. — Pese al nerviosismo comprensible, el estudiantado dio muestras de cordura al permanecer en el Liceo sin provocar a nadie.

No es de extrañar estos despliegues militares en un régimen cuyo único lenguaje que conoce para recuperar el país, es el de la represión y la violencia.

—Cuál es la actitud del Director del Liceo frente a estos desbordes policiales?

— En primer término, este "egresado del IAVA" (lo sacaron a patadas por delator), es resistido y repudiado por la generalidad del estudiantado. Si bien tiene fresco el recuerdo de la pateadura, (lo que lo lleva a veces a adoptar teatrales actitudes "conciliadoras"), ha amenazado concretamente con hacer ingresar a la policía al centro de estudios.

Quisiera agregar que a pesar de todo, NO NOS DEJAREMOS ATROPELLAR. Estamos unidos, concientes y combativos, para defendernos de la ola fascista que quiere un Uruguay inculto y amansado.

Comunicado de los Estudiantes de Preparatorio

COBARDE AGRESION A ESTUDIANTE DE PREPARATORIOS

EL HIJO DEL SUB-JEFE DE POLICIA DAMIANO ORGANIZA BANDAS FASCISTAS (JUP)

El Uruguay se les va de las manos a los panzudos gobernantes y a la comparsa de políticos que siempre los secundaron. El pueblo despierta por eso, desesperados, recurren a la violencia organizada.

El día 21, el Director del Liceo Tomás Berreta cita a una Asamblea a padres y profesores para tratar temas referentes a sucesos acaecidos el miércoles, 9 que se alejaban del clima de pacificación que debe reinar en los centros docentes.

Los estudiantes concurren para dejar esclarecida su posición: sus intervenciones se caracterizan por su tono respetuoso y prudente. Al finalizar la Asamblea, y cuando nada hacía pensar en el desenlace violento posterior, el compañero Máximo Fuentes es amenazado por el jupista Quique Cabrera: "Cuando te agarre, te mato". Efectivamente, a pocas cuerdas de haber salido Fuentes del Liceo, ES AGREDIDO SALVAJEMENTE, DE ATRAS, COBARDEMENTE: se agregan a Cabrera, DARDO DAMIANO y "Carita" Zunino. — TRES CONTRA UNO, A LA VISTA DE MEDIO CANELONES; es arrojado a tierra y masacrado a patadas.

Al compañero E. González, quien por una enfermedad debe ayudarse de bastones para caminar, se los hacen volar de una patada.

El pueblo juzgue sobre la "democracia" de la JUP (A.P.C.)

El pueblo juzgue sobre el "patriotismo" de la JUP (A.P.C.)

EL ESTUDIANTADO RESPONDERA COMO ESTAS RATAS SE ME-
REGEN.
ES EL SEGUNDO GOLPE. NO TENEMOS MAS MEJILLAS PARA
OFRECER.

El pueblo aplastará a quienes no quieren UNA PATRIA PARA
TODOS.

Compañeros del estudiante agredido.

Festival en el Hotel Biltmore: Folklore y Cine Numa Moraes -Cinemateca del Tercer Mundo-

(Actividad del Mov. de Independientes "26 de Marzo")

BENEFICIO PARA EL COMITE DE FAMILIARES
DE PRESOS POLITICOS

El próximo sábado 28, a las 19 y 30 hs., tendrá lugar en el Hotel Biltmore la presentación, POR PRIMERA VEZ EN SANTA LUCIA, de NUMA MORAES y la CINEMATECA DEL TERCER MUNDO, actuando además del diño local Gómez - Medina.

Numa Moraes es uno de los más altos exponentes de esta nueva generación de cantores populares que hacen de la guitarra una rotunda arma de denuncia social. Cuando el Uruguay dormía, se cantaba nostálgicamente a la tapera, al chingolo, a la china que adornaba sus trenzas con cintas celestes, a las carretas de ejes chillones. Hoy, cuando los orientales han decidido no aguantar más el yugo de los poderosos y hacerse su propio destino, el cantor retorna a asumir la más pura fibra de los primeros ciclistos y milongas que cantaron los gauchos rebeldes, cuando por unos instantes dejaban la lanza de caña tacuara con que repelieron al imperalismo español de aquel entonces. Así decía Bartolomé Hidalgo en 1820:

"El Conde cree que ya es suyo

nuestro Río de la Plata;

Cómo se conoce amigo

que no sabe con quien trata.

Pero ¡bien ayga! los indios

ni por el diablo aflojaron,

¡Mueran todos los gallegos,

Viva la patria gritaron!

CINEMATECA DEL TERCER MUNDO utiliza la poderosísima herramienta del cine no para apartar al espectador de su medio y sus problemas, no para dormirlo, doparlo, anularlo, llevando su fantasía al Oeste americano o a las grandes y fastuosas ciudades modernas que lo apabullan con un standar de vida inaccesible para nosotros, sino que lo trae aquí, a la América Latina y al Uruguay de hoy, a la realidad que le duele y lo acogota día a día.

La muchachada de Santa Lucía también le pega con la guitarra. Demostrarán Alfredo Gómez y José Medina que debajo de sus abundantes melenas tienen abundantes ideas.

FESTIVAL ARTISTICO

El día 5 de setiembre se realizará en San Ramón un Festival Artístico organizado por el Comité Heber Nieto del F.A. en el local Ex-Cervecerías del Uruguay. Actuarán: Carlos Molina, Yamandú Palacios, Pancho Viera y Grupo de Teatro "El Distruido" de Ricardo Morales. Baile con orquesta: Grupo.

SERVICENTRO

• ESSO •

DE MARICHAL HNDS.

Linea Completa de Filtros FRAM

ACCESORIOS EN GENERAL

RIVERA ESQ. BOLIVIA UTE 285 SANTA LUCIA

P A G I N A D E P O R T I V A

● WANDERERS CAMPEON DE LA PRIMERA RUEDA DEL TORNEO DE LA LIGA FUNDADORA. DERROTO A LIVERPOOL 3 A 0

El conjunto Bohemio dio cuenta en forma merecida de los negriazu-les, rubricando así excelente campaña, avalada por cuatro puntos que lo separan de Progreso, su escolta en la tabla.

No tuvo Wanderers en el encuentro que comentamos, la brillantez de otros domingos, pero esto no va en desmedro de la escuadra del Talar, es decir que Wanderers no bajó su producción, sino que fue bien — muy bien— contralorado por los defensas liverpoolenses.

Esto se apreció claramente en la estricta marca a su medio campo (Sanchez y Moreira) y a su tandem ofensivo (Antúnez y Hernández).

Así transcurrió todo el primer periodo, con un Wanderers que jugó de 30 a 35 minutos en campo rival —y haciéndolo bien— pero hallando a su adversario muy bien plantado y haciendo muy bien lo suyo: no perder los dos puntos.

En el segundo periodo el bohemio entra a definir, pero el apuro trae nervios y aquí tampoco pasa nada, hasta que cerca de los 15 minutos, una esporádica carga de Liverpool, deriva en intrascendente corner que al servirse, es tomado desde fuera del área, por un defensor negri-azul, estrellando el balón en el horizontal; cuando la chance de Agraso, era nula.

Wanderers cargaba mucho por su N° 11, (Figueredo, la mejor figura del campo), y en uno de esos embates, a los 18 minutos, abre el scor-er, por intermedio de su goleador N. Hernández.

Ahora sí, ya nada puede hacer Liverpool, y aunque, mantiene su ím-petu y tesón hasta el final, no puede evitar que haya un solo equipo en la cancha y vuelva a convertir por dos veces más: a los 34 nuevamente Hernández y a los 43 Moreira.

DESTACADA ACTUACION DE:

Hoy citaremos sólo a Figueredo, dentro de un equipo que actuó bien, al que su defensa no se puede calificar, porque el oponente no la exigió nunca: dentro de una línea ofensiva que jugó bien la pelota, buscando por todos los medios quebrar el numeroso cerco de piernas y cuerpos que Liverpool ponía en torno a su área penal.

En Liverpool, sólo se puede destacar la voluntad que expusieron sus hombres.

DETALLES DEL ENCUENTRO

Estadio E. Martínez Monegal. Público: 1.000 personas. Juez: señor Alfaro (bien). Resultado de reservas; Wanderers 7 - Liverpool 1.

WANDERERS (3). — Agraso; Fernández y Albarracín; Fuentes, Sánchez y De León; López, Moreira, Antúnez, Hernández y Figueredo.

LIVERPOOL (0). — Moraes; Brisco y Cuello; Falla, García y López; Rodríguez, Alfonso, Pizarro, Veiga y Fontes.

Cambios; Soria y González por De León en Wanderers. Casullo por Falla en Liverpool. Expulsado: Cuello, por golpe de puño a Figueredo.

Por nuestra parte, felicitamos a la Institución Bohemia, a su Presidente, Sr. Audemar Hernández y en su persona a toda la falange wander-erista, augurándoles futuros éxitos, los cuales no dudamos en afirmar que no han de estar lejanos, en razón de la buena organización y dis-posición que muestran para todas sus tareas, incluyéndose como parte fundamental la continuidad del Sr. Sosa en la D.T. del conjunto.

● SANTA LUCIA 3 - LIBERTAD 1

En el Parque Briano, Santa Lucía produjo una buena faena al de-rotar al peligroso Libertad.

Si bien el equipo local, desconcierta con magras producciones, tam-bién es lógico consignar esas levantadas que admiran a la grey santa-

lucense.

Hace ocho días, en el Estadio Martínez Monegal, Santa Lucía jugó su encuentro más inoperante en lo que va del campeonato.

Sinceramente, ese desentonar no tuvo explicación a su detonante de-rrota. Hoy ganador al cerrar esta rueda, deja una enorme interrogante frente a sus consecuentes parciales; es o no una escuadra capaz de figu-rar en los primeros puestos de la tabla? Es o no un equipo capaz de ren-dir mucho más. Juega bien únicamente como locatario? Por qué se de-sarma como visitante. En el correr de la segunda rueda veremos deve-ladas muchas de estas interrogantes.

Por ahora diremos que su triunfo fue justo y el scorer pudo haber sido mayor.

TABLA DE POSICIONES AL TERMINO DE LA PRIMERA RUEDA (DON ERMENEGILDO LOPEZ)

EQUIPOS	J.	G.	E.	P.	G.F.	G.C.	Pts.
WANDERERS	9	7	1	1	24	9	15
PROGRESO	9	4	3	2	17	9	11
AGUAS CORRIENTES .	9	3	4	2	10	7	10
LIBERTAD	9	4	2	3	14	12	10
SANTA LUCIA	9	3	3	3	13	13	9
JUANICO	9	3	2	4	15	17	8
CANELON CHICO	9	2	4	3	9	11	8
AS DE OROS	9	4	—	5	15	20	8
SPORTING	9	3	2	4	14	20	8
LIVERPOOL	9	—	3	6	4	17	3

DESCENSO	1970	1971	Total
JUANICO	27	8	35
LIBERTAD	25	10	35
AGUAS CORRIENTES ..	23	10	33
SPORTING	25	8	33
PROGRESO	20	11	31
WANDERERS	14	15	29
SANTA LUCIA	17	9	26
AS DE OROS	"B"	8	16
LIVERPOOL	13	3	16
CANELON CHICO	8	8	16

No abundamos en más datos estadísticos en razón de que ha finaliza-do la primer rueda, y a la salida de esta edición se ha jugado la fecha del 25 de agosto que será comentada en la próxima.

ADAN, es arte en Posticería

PELUCAS - MINI PELUCAS, APLIQUES, Trenzas, Rulos y demás Postizos para el Peinado Femenino.

FINANCIADAS — GARANTIDAS

COMPRAMOS CABELLOS

SERVICE DE PELUCAS

CONSULTENOS EN 25 DE AGOSTO 251 — SANTA LUCIA

TALLER DE BICICLETAS

.. EL PEDAL ..

DE JUAN GELPES

Articulos para Sport en general - Servicio de Reparación

25 DE AGOSTO Y MITRE — SANTA LUCIA

FARMACIA MARSO

PRACTICIDAD Y EFICIENCIA

SERVICIO NOCTURNO

LEGNANI 450 — TEL. 27 — SANTA LUCIA